
Landtag Brandenburg Drucksache 7/2419 
7. Wahlperiode   

Eingegangen: 20.11.2020 / Ausgegeben: 25.11.2020 

Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 857  

der Abgeordneten Sabine Barthel (AfD-Fraktion) und Lars Schieske (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/2204   

Erkrankte, Infizierte, Verstorbene und Testungen während Corona-Lockdown-Krise in 

Brandenburg  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Soziales, Gesundheit, Integra-

tion und Verbraucherschutz die Kleine Anfrage wie folgt: 

Anmerkungen: Wenn im Nachfolgenden von „Landkreisen“ die Rede ist, schließt dies auch 
die kreisfreien Städte und das Land Brandenburg insgesamt mit ein. 

1. Wie viele mit SARS-CoV-2 Infizierte gab es seit der 11. Kalenderwoche in Branden-
burg? Bitte nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten. 

Zu Frage 1: Die Antwort ist der nachfolgenden Tabelle 1 zu entnehmen. 

Tab. 1: Anzahl laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis. 
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11 102 14 2 13 5 5  4 20 5 2 11   7  9 5  

12 295 30 6 11 21 7 5 13 37 35 4 33 6 32 21 1 13 16 4 

13 427 29 8 7 44 21 1 33 29 58 10 31 6 48 47 8 20 21 6 

14 611 50 17 3 49 26 8 52 32 42 12 9 14 130 117 5 6 27 12 

15 582 107 12 1 23 10 8 27 30 23 8 14 11 223 48 6 2 22 7 

16 394 67 4 4 17 3 1 10 13 79 4 6 1 85 74 3 2 18 3 

17 329 57 6  19 1 2 9 14 31 2 14 18 53 82  5 13 3 

18 231 31 4  30  3 11 22 13 1 9 12 28 49 1 5 11 1 

19 126 15 1  26 2 1 4 3 17 2 1 5 15 22   12  

20 62 5   2 1  3 1 7 4 2 7 1 27 1  1  

21 37 1 1  4   1 4    2 4 19   1  

22 33 2   8 1  1  3 1 2  1 12  1  1 

23 17 3   2  1    1 3  3 3 1    

24 32 5 3   2   4 5 1 6  1 4    1 

25 73 12 1  2 1 1 13 5 1  1 1 3 4 5 2 15 6 
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26 39 3   4 1 1 5 3 3    2 9   8  

27 42 1   11 1 1 4 2 2 1 1 6 3 2   6 1 

28 20 1   1     2 3 4 1 3   1 4  

29 26 8   1   2 1 2 3 2 3 1 1   2  

30 61 9  4 5 3  1 1 5 1 2 1 4 23   2  

31 32        4 5 1 2 3 7 3 1  6  

32 68 6   3 3 3   9  9 3 4 21  1 5 1 

33 63 2 1 1 3 1  4 4 5 3 8  6 14 1  9 1 

34 102 3 3 1 5 1 16 5 6 7 5 6 1 6 4 12  21  

35 68 5 1  10 3  6 2 4  1 4 11 9 1  10 1 

36 60 4 1  5 1 10 6 10 2 1 2  10 3   4 1 

37 81  1 2 8 1 3 13 16 1  1 1 18 9  1 5 1 

38 89 6 3 1 2 8 4 13 11 10 3 2 1 7 7  4 6 1 

39 132 15 3 2 13 4 1 7 9 11 3 10 2 18 11 3  19 1 

40 232 11 3 7 21 3 5 25 17 21 4 27 6 11 38  10 18 5 

41 409 18 5 25 32 10 13 26 28 39 21 67 3 24 24 14 21 31 8 

42 735 38 6 47 51 34 23 41 52 57 27 87 23 59 47 32 52 49 10 

43 897 67 40 91 39 52 11 71 58 67 71 53 27 54 59 28 40 40 29 

 Ges. 6.507 625 132 220 466 206 122 410 438 571 199 426 168 875 820 123 195 407 104 
Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0 

2. Wie viele an COVID-19 Erkrankte gab es seit der 11. Kalenderwoche in Brandenburg? 
Bitte nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten. 

Zu Frage 2: Die Antwort ist der nachfolgenden Tabelle 2 zu entnehmen. 

Tab. 2: Anzahl laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle, die das klinische Bild für COVID-19 erfüllen (akut Erkrankte), 

nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis. 
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11 86 8 2 7 5 4  3 20 5 2 11   7  9 3  

12 252 21 3 7 21 5 5 13 37 35 1 25 6 32 14 1 13 9 4 

13 385 25 6 4 44 15 1 25 29 58 9 29 6 48 38 8 20 14 6 

14 504 36 8 2 49 11 7 40 32 42 7 9 14 130 81 5 6 13 12 

15 493 77 3  23 7 3 16 30 23 5 9 11 223 38 6 2 10 7 
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16 327 37 3 3 17 1 1 8 13 79 3 3 1 85 55 2 2 11 3 

17 235 18 5  11 1 2 5 14 31 2 7 17 53 58  1 8 2 

18 156 22 2  9  3 5 22 13 1 9 7 28 30 1  4  

19 58 8    2  3 3 17 1 1  15 6   2  

20 34 2   2   3 1 7  1  1 16 1    

21 27 1 1  2    4    1 4 14     

22 19 2   2   1  3  1  1 7  1  1 

23 10 2     1     2  3 2     

24 21 5 2      4 4  2  1 2    1 

25 36 6 1    1 6 5 1    3 3 2 1 6 1 

26 24 2   2 1 1 3 3 3    2 7     

27 16 1   1 1 1  1 2   4 3 1   1  

28 9 1   1     2 1   2    2  

29 19 8   1    1 2 1 2 2  1   1  

30 17 1  1 2 2    5 1   2 3     

31 21        2 4  2 1 4 3   5  

32 24 2    1    8  6 2 1 1   2 1 

33 26 1   1 1  2 3 5 1 4  2 2 1  3  

34 48  2  1  6 4 3 5 1 5 1 3 2 2  13  

35 31 2   2 3  4 1 1   3 5 2 1  7  

36 39 2 1  1 1 9 4 5 2 1 2  5 2   3 1 

37 30   1 4  2 6 2 1  1  6 4   2 1 

38 55 5 2 1 2 5 3 6 3 9 1 1 1 3 5  3 4 1 

39 74 12 3 1 9 3 1 4 5 4  7  9 4 1  11  

40 140 5 3 3 9 1 4 19 7 20 3 15 2 8 22  5 10 4 

41 235 13 2 12 19 6 8 18 15 30 9 44 1 12 10 6 8 16 6 

42 408 23 4 23 28 20 16 22 37 34 16 48 9 33 21 13 24 31 6 

43 493 46 18 44 20 28 5 24 48 53 35 22 14 34 18 11 23 32 18 

Gesamt 4.352 394 71 109 288 119 80 244 350 508 101 268 103 761 479 61 118 223 75 
Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0 

3. Wie viele an COVID-19 Erkrankte wurden seit der 11. Kalenderwoche in Brandenbur-
ger Krankenhäusern behandelt? Bitte nach Landkreisen, einzelnen Kalenderwochen 
und folgenden Kriterien auflisten: 

a) ambulant behandelt 

b) stationär behandelt 

aa) davon auf einer Normalstation behandelt 

bb) davon auf einer Intensivstation behandelt, aber nicht beatmet 

cc) davon auf einer Intensivstation behandelt und beatmet 
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Zu Frage 3:  

a) ambulant behandelt 

Die Antwort ist der nachfolgenden Tabelle 3 zu entnehmen. 

Tab. 3: Anzahl der laborbestätigten SARS-CoV-2 Fälle, die nicht hospitalisiert sind bzw. deren Hospitalisierungsstatus 

unbekannt ist, symptomlos und mit Symptomen, die das klinische Bild für COVID-19 erfüllen (akut Erkrankte), 
nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis. 
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11 98 13 2 12 5 5 0 3 20 5 2 11 0 0 6 0 9 5 0 

12 268 26 6 9 21 6 5 11 34 29 4 28 6 30 21 1 13 15 3 

13 361 25 7 6 36 20 0 24 24 49 10 28 5 38 40 8 18 20 3 

14 453 31 14 1 40 24 7 37 28 32 8 7 12 86 88 5 6 16 11 

15 443 64 9 0 21 6 8 23 22 16 5 13 6 185 35 5 2 17 6 

16 297 46 4 3 14 3 1 9 10 69 2 2 0 70 50 2 1 9 2 

17 230 18 4 0 16 0 2 9 12 22 1 10 17 44 60 0 4 10 1 

18 192 23 4 0 27 0 3 7 17 12 1 8 11 25 41 0 5 8 0 

19 105 8 0 0 26 2 1 3 3 17 2 0 5 13 16 0 0 9 0 

20 54 4 0 0 2 1 0 3 1 5 2 1 7 1 26 0 0 1 0 

21 29 1 1 0 3 0 0 1 4 0 0 0 0 3 16 0 0 0 0 

22 19 0 0 0 4 0 0 1 0 1 0 2 0 0 10 0 0 0 1 

23 12 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 3 0 3 2 1 0 0 0 

24 24 4 2 0 0 1 0 0 4 3 1 5 0 1 3 0 0 0 0 

25 67 11 1 0 2 1 1 10 5 1 0 1 1 3 4 5 2 13 6 

26 36 3 0 0 4 1 1 4 3 3 0 0 0 2 8 0 0 7 0 

27 36 1 0 0 9 1 1 4 2 1 1 1 6 3 2 0 0 3 1 

28 17 1 0 0 1 0 0 0 0 2 1 3 1 3 0 0 1 4 0 

29 23 8 0 0 1 0 0 1 1 2 3 2 2 1 0 0 0 2 0 

30 53 9 0 4 4 1 0 1 1 5 1 2 1 4 19 0 0 1 0 

31 27 0 0 0 0 0 0 0 4 3 1 2 1 6 3 1 0 6 0 

32 51 6 0 0 3 3 3 0 0 7 0 8 2 4 10 0 0 5 0 

33 60 2 1 1 3 0 0 4 4 5 3 8 0 6 14 0 0 8 1 

34 97 3 3 1 5 1 16 4 6 6 5 6 0 6 4 12 0 19 0 

35 66 5 1 0 10 3 0 5 2 4 0 1 4 11 8 1 0 10 1 

36 56 4 1 0 5 1 9 6 8 1 1 2 0 10 3 0 0 4 1 

37 78 0 1 2 8 1 3 12 16 1 0 1 1 17 9 0 1 4 1 

38 84 6 3 1 2 7 3 12 10 10 3 2 1 7 7 0 4 5 1 

39 122 14 3 2 13 4 1 6 8 10 2 9 1 18 10 3 0 17 1 

40 214 11 3 7 18 3 5 24 17 19 4 23 6 10 35 0 9 16 4 

41 364 18 5 25 29 7 11 23 28 36 19 50 3 23 22 13 19 26 7 

42 674 33 6 41 51 26 23 37 49 53 27 72 23 56 44 32 48 45 8 

43 829 60 40 88 35 48 10 66 56 64 66 46 25 53 54 22 36 37 23 

Ges 5546 460 121 203 418 176 115 353 399 495 175 357 147 742 670 111 179 343 82 
Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0 
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b) stationär behandelt 

Die Antwort ist der nachfolgenden Tabelle 4 zu entnehmen. 

Tab. 4: Anzahl hospitalisierter laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis. 
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11 4 1   1       1             1         

12 27 4   2   1   2 3 6   5   2       1 1 

13 66 4 1 1 8 1 1 9 5 9   3 1 10 7   2 1 3 

14 158 19 3 2 9 2 1 15 4 10 4 2 2 44 29     11 1 

15 139 43 3 1 2 4   4 8 7 3 1 5 38 13 1   5 1 

16 97 21   1 3     1 3 10 2 4 1 15 24 1 1 9 1 

17 99 39 2   3 1     2 9 1 4 1 9 22   1 3 2 

18 39 8     3     4 5 1   1 1 3 8 1   3 1 

19 21 7 1         1       1   2 6     3   

20 8 1               2 2 1     1 1       

21 8       1               2 1 3     1   

22 14 2     4 1       2 1     1 2   1     

23 5 1     2           1       1         

24 8 1 1     1       2   1     1       1 

25 6 1           3                   2   

26 3             1             1     1   

27 6       2         1               3   

28 3                   2 1               

29 3             1         1   1         

30 8       1 2                 4     1   

31 5                 2     2 1           

32 17                 2   1 1   11   1   1 

33 3         1                   1   1   

34 5             1   1     1         2   

35 2             1             1         

36 4           1   2 1                   

37 3             1           1       1   

38 5         1 1 1 1                 1   

39 10 1           1 1 1 1 1 1   1     2   

40 18       3     1   2   4   1 3   1 2 1 

41 45       3 3 2 3   3 2 17   1 2 1 2 5 1 

42 61 5   6   8   4 3 4   15   3 3   4 4 2 

43 68 7   3 4 4 1 5 2 3 5 7 2 1 5 6 4 3 6 

Gesamt 968 165 11 17 48 30 7 60 39 78 24 69 21 133 150 12 17 65 22 
Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0 
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aa) davon auf einer Normalstation behandelt 

bb) davon auf einer Intensivstation behandelt, aber nicht beatmet 

cc) davon auf einer Intensivstation behandelt und beatmet 
 
Zu den Fragen 3 b) aa) bis cc) liegen der Landesregierung nur eingeschränkte Informatio-
nen vor. Nach § 9 Absatz 1 Nr. 1. lit. o) IfSG ist eine intensivmedizinische Behandlung mel-
depflichtig und dies kann in der RKI-Meldesoftware Survnet durch die Gesundheitsämter 
auch eingegeben werden. Von den Gesundheitsämtern in sechs Landkreisen, die eine von 
Survnet abweichende Meldesoftware nutzen, werden keine entsprechenden Daten übermit-
telt. Eine Meldepflicht für eine Beatmungspflichtigkeit besteht nicht. 
 
Kumulierte Daten zu den in einem bestimmten Zeitraum vorhandenen Intensiv- / Beat-
mungsbetten sind nicht abrufbar, da sie im IVENA-System tagesaktuell ausgewiesen und 
somit im Vergleich zum Vortag täglich überschrieben werden. In diesem Zusammenhang 
wird auf die täglichen Lagebilder des IMKS verwiesen, die auch dem parlamentarischen 
Raum zur Verfügung gestellt werden und online abrufbar sind. 

Tab. 5: Anzahl hospitalisierter laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle im Land Brandenburg, die intensivmedizinisch be-

handelt wurden. 
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12 3 1   2         

13 11 2 1 1 3 1   1 1  1  

14 8 1 2     1  4    

15 9 2   3 1 1   2    

16 7 2    1    4    

17 1        1     

18 3    1 1    1    

22 1       1      

25 1 1            

28 1       1      

34 1          1   

35 1         1    

39 1        1     

41 5        3 1   1 

42 7     1   3 1 1 1  

43 2        1   1  

Gesamt 62 9 3 1 9 5 1 3 10 15 2 3 1 
Datenstand 26.10.2020, 13.00 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0 

4. Wie viele mit SARS-CoV-2 Infizierte sind an COVID-19 verstorben? Bitte nach Land-
kreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten. 
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Zu Frage 4: In Survnet werden Sterbefälle von COVID-19 dokumentiert. Hierbei können 
folgende Gründe für den Tod angegeben werden: 
- an der gemeldeten Krankheit,  
- aufgrund anderer Ursache  
- unbekannt  

Tab. 6: Anzahl laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle im Land Brandenburg, die verstorben sind. 

 Gesamt an der gemeldeten Krankheit aufgrund anderer Ursache Grund unbekannt 

Land Brandenburg 184 137 32 15 

Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0 

Tab. 7: Anzahl laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis, die an COVID-19 
verstorben sind. 

M
el

de
w

oc
he

 

G
es

am
t 

LK
 B

ar
ni

m
 

LK
 D

ah
m

e
 

LK
 E

lb
e

 

S
K

 F
ra

nk
fu

rt
 

LK
 H

av
el

la
nd

 

LK
 M

är
ki

sc
h

 

LK
 O

be
rh

av
el

 

LK
 O

be
rs

pr
ee

w
al

d
 

LK
 O

de
r 

S
K

 P
ot

sd
am

 

LK
 P

ot
sd

am
 

LK
 T

el
to

w
 

12 2       2      

13 10   1  1 1 2   5   

14 41 5 4   2  2   19 9  

15 30 12 1   1 3 1 1  9 2  

16 19 6       1 1 5 6  

17 18 2 1       1 4 9 1 

18 5 2 2         1  

19 1          1   

20 1       1      

22 2       1    1  

23              

24 1       1      

27              

32 1         1    

39              

41 4    1     3    

42 2   1   1       

43              

Gesamt 137 27 8 2 1 4 5 10 2 6 43 28 1 
Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0 

5. Wie viele mit SARS-CoV-2 Infizierte sind mit COVID-19 verstorben? Bitte nach Land-
kreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten. 

Zu Frage 5: Die Antwort ist der Tabelle 8 zu entnehmen. 
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Tab. 8: Anzahl laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis, die aufgrund anderer 
Ursache verstorben sind. 
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12           

13 1         1 

14 11 1  1  1 2  5 1 

15 6 1    1 1  3  

16 2      1  1  

17 1      1    

18 3       1 2  

19 2  1     1   

20           

22           

23 1       1   

24           

27 1        1  

32           

39           

41 1    1      

42           

43 3         3 

Gesamt 32 2 1 1 1 2 5 3 12 5 
Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0 

6. Wie viele Verstorbene, die mit SARS-CoV-2 infiziert waren, wurden obduziert? Bitte 
nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten. 

 
Zu Frage 6: Im Geschäftsbereich des Brandenburgischen Landesinstituts für Rechtsmedizin 
(BLR) wurden bisher 3 Verstorbene mit einem positiven Covid –19-Testergebnis obduziert. 
Davon wurden zwei Verstorbene als an Covid-19 verstorben eingestuft, eine Person als mit 
Covid-19 verstorben. Weitere Informationen liegen der Landesregierung nicht vor. 

7. Wie viele PCR-Testungen zum Nachweis des SARS-CoV-2 wurden ab der 11. Kalen-
derwoche in Brandenburg durchgeführt? Bitte nach Landkreisen und einzelnen Kalen-
derwochen bis heute auflisten.  

 
Zu Frage 7: Der Landesregierung liegen zur Anzahl der im Land Brandenburg durchgeführ-
ten PCR-Testungen zum Nachweis des SARS-CoV-2 keine Informationen vor, da dies nicht 
meldepflichtig ist. 
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8. Welche Kosten sind durch Testungen zum Nachweis des SARS-CoV-2 ab der 11. Ka-
lenderwoche für das Land Brandenburg und die Kommunen entstanden? Bitte nach 
Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten. 

 
Zu Frage 8: Es wird auf die Antwort zu Frage 7 verwiesen. Der Landesregierung liegen keine 
Informationen zu den Kosten aller im Land Brandenburg durchgeführten PCR-Testungen 
zum Nachweis des SARS-CoV-2 vor. 

9. Welche Kosten sind durch zusätzliche persönliche Schutzausrüstung im öffentlichen 
Dienst in Bezug auf das SARS-CoV-2 ab der 11. Kalenderwoche für das Land Bran-
denburg und die Kommunen entstanden?  Bitte nach Landkreisen und einzelnen Ka-
lenderwochen bis heute auflisten. 

Zu Frage 9:  
Vorbemerkung: Zur persönlichen Schutzausrüstung (PSA) gehören gemäß RKI Schutzkittel, 
Einweghandschuhe, mindestens dicht anliegender MNS (mehrlagiger medizinischer Mund-
Nasen-Schutz) bzw. Atemschutzmaske und Schutzbrille (https://www.rki.de/DE/Content/In-
fAZ/N/Neuartiges_Coronavirus/Hygiene.html). Alltagsmasken gehören nicht zur PSA. 
Einzelne Ressort beziehen sich in ihren Zuarbeiten auf diese Definition, andere haben auch 
die Kosten für weitere damit im Zusammenhang stehende Mittel und Materialien übermittelt. 

Die vorliegenden Angaben zu bei den einzelnen Ressorts entstandenen Kosten im Zusam-
menhang mit der Beschaffung persönlicher Schutzausrüstung sind den nachfolgenden 
Übersichten zu entnehmen. 

Ministerium des Innern und für Kommunales 

Am 19. März 2020 wurde die Zentralstelle und Serviceeinrichtung für das Beschaffungswe-

sen (ZfB) / Zentraldienst der Polizei (ZDPol) mit der Durchführung der Logistik für die Be-

schaffungen, die der Bund für die Länder durchführte (im nachfolgenden „Bundeslieferun-

gen“), beauftragt. 

 

Nachdem die Bundeslieferung zunächst nicht in der durch den Bund den Bundesländern 

angekündigten Höhe erfolgten, wurde im Land Brandenburg durch den Interministeriellen 

Koordinierungsstabes „Corona“ der Landesregierung (IMKS) eine eigene Beschaffung vor-

gesehen, die zunächst die Lücke zwischen den avisierten Bundeslieferungen und dem Be-

darf decken sollte. Um die Wege zu verschlanken, wurde am 6. April 2020 der Zentraldienst 

der Polizei mit der Bildung und Leitung einer Task Force Beschaffung beauftragt, die zum 

Ziel hatte, Beschaffungsangebote so vorzubereiten, dass der IMKS über diese entscheiden 

kann. Der Bedarf wurde von dem IMKS vorgegeben. Auch die Landesbeschaffungen wur-

den durch ZfB/ZDPol in Wünsdorf vorgenommen und nach dem von dem IMKS vorgegebe-

nen Verteilerschlüssel, der schon für die Bundeslieferungen anzuwenden war, verteilt.  

 

Die Ausgaben für diese Beschaffungen bis 30.09.2020 beliefen sich auf insgesamt 

24.831.928 Euro 

 

Im Zuge der Umsetzung der Corona-Schutzmaßnahmen 2020 wurden für die persönlichen 

Schutzausrüstungen insbesondere folgende Beschaffungen realisiert: 
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 Geräte, Ausstattungs- und Ausrüstungsgegenstände: 

(z. B. Spuckschutzwände, Entkeimungsbox, Desinfektionsspender,  

Fieberthermometer, Bodenmarkierungen) 

 Verbrauchsmittel: 

(Flächen- und Handdesinfektionsmittel, Schutzhandschuhe, 

Mundschutz (OP-Masken, FFP-Masken etc.), Schutzbrillen, Vliestücher) 

 Gesundheitsfördernde Maßnahmen: 

(Türklinkenaufsätze, Stoffmasken) 

 

Darüber hinaus erfolgten seitens des MIK Corona bedingte zentrale Beschaffungen aus 

dem Polizeibudget wie folgt: 

 

Zentrale Beschaffung für Polizei BB durch 
ZDPol 115.319 € 

Beschaffung durch Polizeipräsidium BB 582.095 € 
Beschaffung durch Hochschule der Polizei 
BB 63.882 € 

Gesamtsumme (o. Landesreserve) 761.297 € 
 

Derzeit befindet sich die Beschaffung einer Landesreserve MIK (Monatsbedarf) incl. Polizei 

Land BB in Höhe von 1.274.669 Euro in der Bearbeitung. 

 

Zahlen der Eigenbeschaffung durch die Kommunen liegen dem MIK nicht vor. Die geforderte 

Aufstellung nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen wäre mit einem extrem hohen 

nicht vertretbaren personellen Aufwand verbunden und in dem vorgegebenen Zeitrahmen 

nicht durchführbar. 

Ministerium der Justiz 
Die folgende Tabelle enthält Angaben zu den Ausgaben des MdJ sowie des gesamten Geschäftsbereichs (Ge-
richte, Staatsanwaltschaften, Justizvollzugsanstalten, ZenIT). Die Zahlen enthalten neben Ausgaben für Ge-
räte, Ausstattungs- und Ausrüstungsgegenstände (z.B. Fieberthermometer, Spuckschutzwände, Desinfekti-
onsmittelspender, Bodenmarkierungen) auch Ausgaben für Verbrauchsmittel (z.B. Hand- und Flächendesin-
fektionsmittel, Desinfektionstücher, FFP-Masken, OP-Masken, Schutzbrillen, Schutzhandschuhe). 

Kalenderwo-
che (KW) 

Gesamtbetrag 
pro KW in EUR   Monat 

Gesamtbetrag 
pro Monat in 
EUR 

          

11 2.455,16   März 969,14 

12 927,85   April 239,05 

13 1.862,36   Mai 5.024,69 

14 12.203,18   Juni  3.448,94 

15 8.094,58   Juli  6.433,36 

16 9.620,64   August 47,8 

17 22.412,94   September 230,48 

18 13.309,66   Oktober 834,12 

19 27.536,89   Gesamtbetrag  17.227,58 
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20 21.765,86       

21 15.567,39       

22 30.340,12       

23 33.979,23     
Weitere Kosten 
in EUR 

24 11.506,93       

25 21.186,44   
Keine zeitliche Zuordnung mög-
lich 84.609,43 

26 7.397,21       

27 5.497,13       

28 2.1335,1       

29 1.500,94       

30 3.566,09       

31 5.132,53       

32 9.082,03       

33 4.185,40       

34 6.541,99       

35 2.132,78       

36 14.490,85       

37 7.848,97       

38 1.856,40       

39 5.808,46       

40 14.899,25       

41 5.073,07       

42 1.617,26       

43 4.369,11       

     Gesamtbetrag  456.940,81 

     

Ministerium für Landwirtschaft, Umwelt und Klimaschutz 
 

Datum Produkt Gesamtkosten 

18. Mai 2020  149,46 € 
 

118,93 € 

24. August 2020  1.701,72 € 

08. September 2020  291,392 € 
 

103,05 € 
 

6,45 € 
51,30 € 

09. September 2020  261,95 € 

24. September 2020  231,89 € 
107,80 € 

29. September 2020  34,20 € 

  3058,14 € 
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Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kultur 
 

Kalenderwoche Gesamtpreis  

KW 20 8,25 € 

KW 20 8,25 € 

KW 35 159,90 € 

 176,40 € 

Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 

Landkreis /kreisfreie 
Stadt 

Kosten für persönliche Schutzausrüstung 
(in €) Kalenderwoche 

      

Brandenburg an der 
Havel 

18,90 18 

210,58 25 

Cottbus 17,99 17 

149,95 22 

9,57 23 

Frankfurt (Oder 30,53 14 

371,25 19 

590,29 20 

374,75 21 

556,05 22 

35,97 35 

151,55 38 

62,86 39 

Potsdam 767,39 12 

427,94 14 

219,50 16 

249,90 18 

107,96 21 

285,60 22 

370,19 25 

486,91 34 

2.068,00 35 

188,87 42 

Barnim 226,30 20 

72,81 39 

239,60 41 

Dahme-Spreewald 64,64 41 

Havelland 199,90 22 

Märkisch-Oderland 879,84 20 

437,17 22 
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Oberhavel 99,95 22 

99,95 34 

Oder-Spree 599,80 19 

610,18 20 

188,58 39 

Ostprignitz-Ruppin 284,34 19 

155,77 23 

888,00 24 

288,10 25 

168,26 27 

99,95 34 

99,95 36 

1.739,75 37 

64,34 38 

1.039,36 43 

Potsdam-Mittelmark 18,90 18 

210,58 25 

3.102,00 35 

Prignitz 99,95 22 

Teltow-Fläming 28,35 18 

46,36 21 

285,56 25 

5.170,00 35 

Uckermark 125,72 39 

Zentrale Beschaffung 
für alle Landkreise 
/kreisfreien Städte 

699,69 21 

4.470,34 23 

5.973,03 26 

4.545,40 28 

5.930,79 29 

648,10 30 

1.947,27 33 

1.459,63 34 

1.227,40 35 

11.965,47 36 

1.921,95 37 

5.776,48 38 

13.956,96 39 

2.315,70 40 

32.420,38 41 

17.080,82 43 

 Gesamtbetrag: 137.813,98   
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Ministerium für Infrastruktur und Landesplanung 

  Kosten PSA in € 

2020 MIL 

11 KW 5.000,00 

12 KW 5.000,00 

18 KW 8.223,80 

19 KW 6.000,00 

20 KW 9.104,85 

21 KW 3.000,00 

22 KW 7.0166,25 

24 KW 265,24 

27 KW 5.000,00 

30 KW 10.000,00 

31 KW 10.000,00 

36 KW 233,73 

39 KW 7.000,00 

41 KW 399,80 

43 KW 11.952,87 

Summe: 15.1346,54 

     

Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Energie 

Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Energie  

     

KW   
Gesamt-

preis 
brutto  

16   148,93 €  

17   477,25 €  

18   800,00 €  

20   1.170,00 €  

22   45,99 €  

23 
  647,28 €  

34   2.040,92 €  

39   88,50 €  

42   940,00 €  

 Insgesamt:   6.209,94 €  
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Landesamt für Bergbau, Geologie und Rohstoffe 

     

KW    Kosten 

19    473,29 € 

33    208,57 € 

   
Gesamtbe-
trag: 681,86 € 

     

     

     

     

     

     

     

Landesamt für Mess- und Eichwesen Berlin-Brandenburg 

     

KW Datum Bezeichnung 
Gesamt-
preis 

Standort 

17   100,59 € 

Berlin 

20   177,91 € 

20   727,91 € 

22   438,95 € 

22   675,99 € 

21   413,00 € 

20   42,42 € 

20   227,85 € 

24   85,43 € 

27   265,24 € 

28   570,72 € 

33   213,43 € 

36   131,01 € 

36   129,83 € 

42   351,29 € 

20   27,68 € 

22   176,88 € 

25   41,63 € 

20   177,91 € 

Cottbus 19   181,93 € 

22   87,78 € 
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35   171,16 € 

18   48,04 € 

Ebers-
walde und 
Fürsten-
walde 

19   48,04 € 

20   177,91 € 

20   177,92 € 

19   181,93 € 

19   181,94 € 

22   175,59 € 

35   171,16 € 

20   67,84 € 

13   69,80 € 

Kleinmach-
now 

20   177,91 € 

19   545,78 € 

21   21,17 € 

22   175,59 € 

22   289,72 € 

24   208,24 € 

22   85,43 € 

28   438,96 € 

35   78,16 € 

35   171,15 € 

38   242,19 € 

43   299,36 € 

19   48,30 € 

Summe 9.498,67 €   

     

Gesamtkosten 
MWAE     6.209,94 €  

Gesamtkosten 
LBGR     681,86 €  

Gesamtkosten 
LME     9.498,67 €  

         

Gesamtkosten 
Geschäftsbe-
reich     16.390,47 € 

 
 
 
 

Ministerium für Soziales, Gesundheit, Integration und Verbraucherschutz 

Kalenderwoche Geschäftsbereich MSGIV 

17 61,76 € 

18 335,40 € 

20 285,60 € 

22 249,90 € 
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26 285,60 € 

31 307,40 € 

35 696,00 € 

38 753,77 € 

39 376,88 € 

40 414,40 € 

42 2.346,33 € 

43 2.097,88 € 

Summe 8.210,92 € 

Im Geschäftsbereich der Staatskanzlei sind im erfragten Zeitraum keine entsprechen-

den Kosten entstanden. 

Ministerium der Finanzen und für Europa 
 
Ministerium der Finanzen und für Europa 
 

KW Gezahlt       

12 32,09 €       

17 767,55 €       

18 255,85 €       

        

Summe 1.023,40 €       

            

Hier aufgeführt sind Ausgaben für persönliche Schutzausrüstung im Sinne von Masken bzw. Visieren  
und Einmalhandschuhen.    

Nicht erfasst sind somit etwa Desinfektionsmittel, Desinfektionsspender oder ähnliches.  

 
Aus- und Fortbildungszentrum Königs Wusterhausen 
 

KW Kosten 

18 212,15 € 

28 10,00 € 

37 5,99 € 

38 24,90 € 

38 9,90 € 

Summe 262,94 € 
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Zentrale Bezügestelle des Landes Brandenburg 
 

KW Kosten 

15 1.336,12 € 

30 258,55 € 

32 65,93 € 

39 72,60 € 

41 212,15 € 

41 629,52 € 

42 838,20 € 

42 838,20 € 

Summe 4.251,27 € 

 
Finanzämter 
 

KW 

 
Kosten für die persönliche Schutzausrüstung der Bediensteten  
in den Finanzämtern des Landes Brandenburg in € 

12 33,87 € 

13 14,00 € 

14 82,09 € 

17 774,83 € 

18 28,42 € 

19 1.168,25 € 

20 3.125,57 € 

21 177,74 € 

22 4.010,45 € 

23 658,60 € 

24 2.030,80 € 

25 1.206,17 € 

26 898,56 € 

27 310,63 € 

28 1.379,26 € 

29 251,45 € 

30 113,59 € 

31 565,10 € 

33 304,60 € 

34 543,65 € 

35 59,13 € 

36 174,00 € 

37 888,27 € 

38 846,24 € 

39 49,82 € 
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40 95,69 € 

41 115,32 € 

42 480,77 € 

43 446,46 € 

Summe 20.833,33 € 

KW Gezahlt 

5 und 36 8,00 € 

9 und 36 55,00 € 

  

Summe 63,00 € 
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Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Soziales, Gesundheit, Integration und Verbraucherschutz die Kleine Anfrage wie folgt:

Anmerkungen: Wenn im Nachfolgenden von „Landkreisen“ die Rede ist, schließt dies auch die kreisfreien Städte und das Land Brandenburg insgesamt mit ein.

1. Wie viele mit SARS-CoV-2 Infizierte gab es seit der 11. Kalenderwoche in Brandenburg? Bitte nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten.

Zu Frage 1: Die Antwort ist der nachfolgenden Tabelle 1 zu entnehmen.

Tab. 1: Anzahl laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis.

		Meldewoche

		Gesamt

		LK Barnim

		SK Brandenburg a.d.Havel

		SK Cottbus

		LK Dahme-Spreewald

		LK Elbe-Elster

		SK Frankfurt (Oder)

		LK Havelland

		LK Märkisch-Oderland

		LK Oberhavel

		LK Oberspreewald-Lausitz

		LK Oder-Spree

		LK Ostprignitz-Ruppin

		SK Potsdam

		LK Potsdam-Mittelmark

		LK Prignitz

		LK Spree-Neiße

		LK Teltow-Fläming

		LK Uckermark



		11

		102

		14

		2

		13

		5

		5

		

		4

		20

		5

		2

		11

		

		

		7

		

		9

		5

		



		12

		295

		30

		6

		11

		21

		7

		5

		13

		37

		35

		4

		33

		6

		32

		21

		1

		13

		16

		4



		13

		427

		29

		8

		7

		44

		21

		1

		33

		29

		58

		10

		31

		6

		48

		47

		8

		20

		21

		6



		14

		611

		50

		17

		3

		49

		26

		8

		52

		32

		42

		12

		9

		14

		130

		117

		5

		6

		27

		12



		15

		582

		107

		12

		1

		23

		10

		8

		27

		30

		23

		8

		14

		11

		223

		48

		6

		2

		22

		7



		16

		394

		67

		4

		4

		17

		3

		1

		10

		13

		79

		4

		6

		1

		85

		74

		3

		2

		18

		3



		17

		329

		57

		6

		

		19

		1

		2

		9

		14

		31

		2

		14

		18

		53

		82

		

		5

		13

		3



		18

		231

		31

		4

		

		30

		

		3

		11

		22

		13

		1

		9

		12

		28

		49

		1

		5

		11

		1



		19

		126

		15

		1

		

		26

		2

		1

		4

		3

		17

		2

		1

		5

		15

		22

		

		

		12

		



		20

		62

		5

		

		

		2

		1

		

		3

		1

		7

		4

		2

		7

		1

		27

		1

		

		1

		



		21

		37

		1

		1

		

		4

		

		

		1

		4

		

		

		

		2

		4

		19

		

		

		1

		



		22

		33

		2

		

		

		8

		1

		

		1

		

		3

		1

		2

		

		1

		12

		

		1

		

		1



		23

		17

		3

		

		

		2

		

		1

		

		

		

		1

		3

		

		3

		3

		1

		

		

		



		24

		32

		5

		3

		

		

		2

		

		

		4

		5

		1

		6

		

		1

		4

		

		

		

		1



		25

		73

		12

		1

		

		2

		1

		1

		13

		5

		1

		

		1

		1

		3

		4

		5

		2

		15

		6



		26

		39

		3

		

		

		4

		1

		1

		5

		3

		3

		

		

		

		2

		9

		

		

		8

		



		27

		42

		1

		

		

		11

		1

		1

		4

		2

		2

		1

		1

		6

		3

		2

		

		

		6

		1



		28

		20

		1

		

		

		1

		

		

		

		

		2

		3

		4

		1

		3

		

		

		1

		4

		



		29

		26

		8

		

		

		1

		

		

		2

		1

		2

		3

		2

		3

		1

		1

		

		

		2

		



		30

		61

		9

		

		4

		5

		3

		

		1

		1

		5

		1

		2

		1

		4

		23

		

		

		2

		



		31

		32

		

		

		

		

		

		

		

		4

		5

		1

		2

		3

		7

		3

		1

		

		6

		



		32

		68

		6

		

		

		3

		3

		3

		

		

		9

		

		9

		3

		4

		21

		

		1

		5

		1



		33

		63

		2

		1

		1

		3

		1

		

		4

		4

		5

		3

		8

		

		6

		14

		1

		

		9

		1



		34

		102

		3

		3

		1

		5

		1

		16

		5

		6

		7

		5

		6

		1

		6

		4

		12

		

		21

		



		35

		68

		5

		1

		

		10

		3

		

		6

		2

		4

		

		1

		4

		11

		9

		1

		

		10

		1



		36

		60

		4

		1

		

		5

		1

		10

		6

		10

		2

		1

		2

		

		10

		3

		

		

		4

		1



		37

		81

		

		1

		2

		8

		1

		3

		13

		16

		1

		

		1

		1

		18

		9

		

		1

		5

		1



		38

		89

		6

		3

		1

		2

		8

		4

		13

		11

		10

		3

		2

		1

		7

		7

		

		4

		6

		1



		39

		132

		15

		3

		2

		13

		4

		1

		7

		9

		11

		3

		10

		2

		18

		11

		3

		

		19

		1



		40

		232

		11

		3

		7

		21

		3

		5

		25

		17

		21

		4

		27

		6

		11

		38

		

		10

		18

		5



		41

		409

		18

		5

		25

		32

		10

		13

		26

		28

		39

		21

		67

		3

		24

		24

		14

		21

		31

		8



		42

		735

		38

		6

		47

		51

		34

		23

		41

		52

		57

		27

		87

		23

		59

		47

		32

		52

		49

		10



		43

		897

		67

		40

		91

		39

		52

		11

		71

		58

		67

		71

		53

		27

		54

		59

		28

		40

		40

		29



		 Ges.

		6.507

		625

		132

		220

		466

		206

		122

		410

		438

		571

		199

		426

		168

		875

		820

		123

		195

		407

		104





Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0

1. Wie viele an COVID-19 Erkrankte gab es seit der 11. Kalenderwoche in Brandenburg? Bitte nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten.

Zu Frage 2: Die Antwort ist der nachfolgenden Tabelle 2 zu entnehmen.

Tab. 2: Anzahl laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle, die das klinische Bild für COVID-19 erfüllen (akut Erkrankte), nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis.

		Meldewoche

		Gesamt

		LK Barnim

		SK Brandenburg a.d.Havel

		SK Cottbus

		LK Dahme-Spreewald

		LK Elbe-Elster

		SK Frankfurt (Oder)

		LK Havelland

		LK Märkisch-Oderland

		LK Oberhavel

		LK Oberspreewald-Lausitz

		LK Oder-Spree

		LK Ostprignitz-Ruppin

		SK Potsdam

		LK Potsdam-Mittelmark

		LK Prignitz

		LK Spree-Neiße

		LK Teltow-Fläming

		LK Uckermark



		11

		86

		8

		2

		7

		5

		4

		

		3

		20

		5

		2

		11

		

		

		7

		

		9

		3

		



		12

		252

		21

		3

		7

		21

		5

		5

		13

		37

		35

		1

		25

		6

		32

		14

		1

		13

		9

		4



		13

		385

		25

		6

		4

		44

		15

		1

		25

		29

		58

		9

		29

		6

		48

		38

		8

		20

		14

		6



		14

		504

		36

		8

		2

		49

		11

		7

		40

		32

		42

		7

		9

		14

		130

		81

		5

		6

		13

		12



		15

		493

		77

		3

		

		23

		7

		3

		16

		30

		23

		5

		9

		11

		223

		38

		6

		2

		10

		7



		16

		327

		37

		3

		3

		17

		1

		1

		8

		13

		79

		3

		3

		1

		85

		55

		2

		2

		11

		3



		17

		235

		18

		5

		

		11

		1

		2

		5

		14

		31

		2

		7

		17

		53

		58

		

		1

		8

		2



		18

		156

		22

		2

		

		9

		

		3

		5

		22

		13

		1

		9

		7

		28

		30

		1

		

		4

		



		19

		58

		8

		

		

		

		2

		

		3

		3

		17

		1

		1

		

		15

		6

		

		

		2

		



		20

		34

		2

		

		

		2

		

		

		3

		1

		7

		

		1

		

		1

		16

		1

		

		

		



		21

		27

		1

		1

		

		2

		

		

		

		4

		

		

		

		1

		4

		14

		

		

		

		



		22

		19

		2

		

		

		2

		

		

		1

		

		3

		

		1

		

		1

		7

		

		1

		

		1



		23

		10

		2

		

		

		

		

		1

		

		

		

		

		2

		

		3

		2

		

		

		

		



		24

		21

		5

		2

		

		

		

		

		

		4

		4

		

		2

		

		1

		2

		

		

		

		1



		25

		36

		6

		1

		

		

		

		1

		6

		5

		1

		

		

		

		3

		3

		2

		1

		6

		1



		26

		24

		2

		

		

		2

		1

		1

		3

		3

		3

		

		

		

		2

		7

		

		

		

		



		27

		16

		1

		

		

		1

		1

		1

		

		1

		2

		

		

		4

		3

		1

		

		

		1

		



		28

		9

		1

		

		

		1

		

		

		

		

		2

		1

		

		

		2

		

		

		

		2

		



		29

		19

		8

		

		

		1

		

		

		

		1

		2

		1

		2

		2

		

		1

		

		

		1

		



		30

		17

		1

		

		1

		2

		2

		

		

		

		5

		1

		

		

		2

		3

		

		

		

		



		31

		21

		

		

		

		

		

		

		

		2

		4

		

		2

		1

		4

		3

		

		

		5

		



		32

		24

		2

		

		

		

		1

		

		

		

		8

		

		6

		2

		1

		1

		

		

		2

		1



		33

		26

		1

		

		

		1

		1

		

		2

		3

		5

		1

		4

		

		2

		2

		1

		

		3

		



		34

		48

		

		2

		

		1

		

		6

		4

		3

		5

		1

		5

		1

		3

		2

		2

		

		13

		



		35

		31

		2

		

		

		2

		3

		

		4

		1

		1

		

		

		3

		5

		2

		1

		

		7

		



		36

		39

		2

		1

		

		1

		1

		9

		4

		5

		2

		1

		2

		

		5

		2

		

		

		3

		1



		37

		30

		

		

		1

		4

		

		2

		6

		2

		1

		

		1

		

		6

		4

		

		

		2

		1



		38

		55

		5

		2

		1

		2

		5

		3

		6

		3

		9

		1

		1

		1

		3

		5

		

		3

		4

		1



		39

		74

		12

		3

		1

		9

		3

		1

		4

		5

		4

		

		7

		

		9

		4

		1

		

		11

		



		40

		140

		5

		3

		3

		9

		1

		4

		19

		7

		20

		3

		15

		2

		8

		22

		

		5

		10

		4



		41

		235

		13

		2

		12

		19

		6

		8

		18

		15

		30

		9

		44

		1

		12

		10

		6

		8

		16

		6



		42

		408

		23

		4

		23

		28

		20

		16

		22

		37

		34

		16

		48

		9

		33

		21

		13

		24

		31

		6



		43

		493

		46

		18

		44

		20

		28

		5

		24

		48

		53

		35

		22

		14

		34

		18

		11

		23

		32

		18



		Gesamt

		4.352

		394

		71

		109

		288

		119

		80

		244

		350

		508

		101

		268

		103

		761

		479

		61

		118

		223

		75





Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0

1. Wie viele an COVID-19 Erkrankte wurden seit der 11. Kalenderwoche in Brandenburger Krankenhäusern behandelt? Bitte nach Landkreisen, einzelnen Kalenderwochen und folgenden Kriterien auflisten:

0. ambulant behandelt

0. stationär behandelt

aa) davon auf einer Normalstation behandelt

bb) davon auf einer Intensivstation behandelt, aber nicht beatmet

cc) davon auf einer Intensivstation behandelt und beatmet



Zu Frage 3: 

1. ambulant behandelt

Die Antwort ist der nachfolgenden Tabelle 3 zu entnehmen.

Tab. 3: Anzahl der laborbestätigten SARS-CoV-2 Fälle, die nicht hospitalisiert sind bzw. deren Hospitalisierungsstatus unbekannt ist, symptomlos und mit Symptomen, die das klinische Bild für COVID-19 erfüllen (akut Erkrankte), nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis.

		Meldewoche

		Gesamt

		LK Barnim

		SK Brandenburg a.d.Havel

		SK Cottbus

		LK Dahme-Spreewald

		LK Elbe-Elster

		SK Frankfurt (Oder)

		LK Havelland

		LK Märkisch-Oderland

		LK Oberhavel

		LK Oberspreewald-Lausitz

		LK Oder-Spree

		LK Ostprignitz-Ruppin

		SK Potsdam

		LK Potsdam-Mittelmark

		LK Prignitz

		LK Spree-Neiße

		LK Teltow-Fläming

		LK Uckermark



		11

		98

		13

		2

		12

		5

		5

		0

		3

		20

		5

		2

		11

		0

		0

		6

		0

		9

		5

		0



		12

		268

		26

		6

		9

		21

		6

		5

		11

		34

		29

		4

		28

		6

		30

		21

		1

		13

		15

		3



		13

		361

		25

		7

		6

		36

		20

		0

		24

		24

		49

		10

		28

		5

		38

		40

		8

		18

		20

		3



		14

		453

		31

		14

		1

		40

		24

		7

		37

		28

		32

		8

		7

		12

		86

		88

		5

		6

		16

		11



		15

		443

		64

		9

		0

		21

		6

		8

		23

		22

		16

		5

		13

		6

		185

		35

		5

		2

		17

		6



		16

		297

		46

		4

		3

		14

		3

		1

		9

		10

		69

		2

		2

		0

		70

		50

		2

		1

		9

		2



		17

		230

		18

		4

		0

		16

		0

		2

		9

		12

		22

		1

		10

		17

		44

		60

		0

		4

		10

		1



		18

		192

		23

		4

		0

		27

		0

		3

		7

		17

		12

		1

		8

		11

		25

		41

		0

		5

		8

		0



		19

		105

		8

		0

		0

		26

		2

		1

		3

		3

		17

		2

		0

		5

		13

		16

		0

		0

		9

		0



		20

		54

		4

		0

		0

		2

		1

		0

		3

		1

		5

		2

		1

		7

		1

		26

		0

		0

		1

		0



		21

		29

		1

		1

		0

		3

		0

		0

		1

		4

		0

		0

		0

		0

		3

		16

		0

		0

		0

		0



		22

		19

		0

		0

		0

		4

		0

		0

		1

		0

		1

		0

		2

		0

		0

		10

		0

		0

		0

		1



		23

		12

		2

		0

		0

		0

		0

		1

		0

		0

		0

		0

		3

		0

		3

		2

		1

		0

		0

		0



		24

		24

		4

		2

		0

		0

		1

		0

		0

		4

		3

		1

		5

		0

		1

		3

		0

		0

		0

		0



		25

		67

		11

		1

		0

		2

		1

		1

		10

		5

		1

		0

		1

		1

		3

		4

		5

		2

		13

		6



		26

		36

		3

		0

		0

		4

		1

		1

		4

		3

		3

		0

		0

		0

		2

		8

		0

		0

		7

		0



		27

		36

		1

		0

		0

		9

		1

		1

		4

		2

		1

		1

		1

		6

		3

		2

		0

		0

		3

		1



		28

		17

		1

		0

		0

		1

		0

		0

		0

		0

		2

		1

		3

		1

		3

		0

		0

		1

		4

		0



		29

		23

		8

		0

		0

		1

		0

		0

		1

		1

		2

		3

		2

		2

		1

		0

		0

		0

		2

		0



		30

		53

		9

		0

		4

		4

		1

		0

		1

		1

		5

		1

		2

		1

		4

		19

		0

		0

		1

		0



		31

		27

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		4

		3

		1

		2

		1

		6

		3

		1

		0

		6

		0



		32

		51

		6

		0

		0

		3

		3

		3

		0

		0

		7

		0

		8

		2

		4

		10

		0

		0

		5

		0



		33

		60

		2

		1

		1

		3

		0

		0

		4

		4

		5

		3

		8

		0

		6

		14

		0

		0

		8

		1



		34

		97

		3

		3

		1

		5

		1

		16

		4

		6

		6

		5

		6

		0

		6

		4

		12

		0

		19

		0



		35

		66

		5

		1

		0

		10

		3

		0

		5

		2

		4

		0

		1

		4

		11

		8

		1

		0

		10

		1



		36

		56

		4

		1

		0

		5

		1

		9

		6

		8

		1

		1

		2

		0

		10

		3

		0

		0

		4

		1



		37

		78

		0

		1

		2

		8

		1

		3

		12

		16

		1

		0

		1

		1

		17

		9

		0

		1

		4

		1



		38

		84

		6

		3

		1

		2

		7

		3

		12

		10

		10

		3

		2

		1

		7

		7

		0

		4

		5

		1



		39

		122

		14

		3

		2

		13

		4

		1

		6

		8

		10

		2

		9

		1

		18

		10

		3

		0

		17

		1



		40

		214

		11

		3

		7

		18

		3

		5

		24

		17

		19

		4

		23

		6

		10

		35

		0

		9

		16

		4



		41

		364

		18

		5

		25

		29

		7

		11

		23

		28

		36

		19

		50

		3

		23

		22

		13

		19

		26

		7



		42

		674

		33

		6

		41

		51

		26

		23

		37

		49

		53

		27

		72

		23

		56

		44

		32

		48

		45

		8



		43

		829

		60

		40

		88

		35

		48

		10

		66

		56

		64

		66

		46

		25

		53

		54

		22

		36

		37

		23



		Ges

		5546

		460

		121

		203

		418

		176

		115

		353

		399

		495

		175

		357

		147

		742

		670

		111

		179

		343

		82





Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0

1. stationär behandelt

Die Antwort ist der nachfolgenden Tabelle 4 zu entnehmen.

Tab. 4: Anzahl hospitalisierter laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis.

		 Meldewoche

		Gesamt

		LK Barnim

		SK Brandenburg

		SK Cottbus

		LK Dahme

		LK Elbe

		SK Frankfurt

		LK Havelland

		LK Märkisch

		LK Oberhavel

		LK Oberspreewald

		LK Oder

		LK Ostprignitz

		SK Potsdam

		LK Potsdam-Mittelmark

		LK Prignitz

		LK Spree

		LK Teltow

		LK Uckermark



		11

		4

		1

		 

		1

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 



		12

		27

		4

		 

		2

		 

		1

		 

		2

		3

		6

		 

		5

		 

		2

		 

		 

		 

		1

		1



		13

		66

		4

		1

		1

		8

		1

		1

		9

		5

		9

		 

		3

		1

		10

		7

		 

		2

		1

		3



		14

		158

		19

		3

		2

		9

		2

		1

		15

		4

		10

		4

		2

		2

		44

		29

		 

		 

		11

		1



		15

		139

		43

		3

		1

		2

		4

		 

		4

		8

		7

		3

		1

		5

		38

		13

		1

		 

		5

		1



		16

		97

		21

		 

		1

		3

		 

		 

		1

		3

		10

		2

		4

		1

		15

		24

		1

		1

		9

		1



		17

		99

		39

		2

		 

		3

		1

		 

		 

		2

		9

		1

		4

		1

		9

		22

		 

		1

		3

		2



		18

		39

		8

		 

		 

		3

		 

		 

		4

		5

		1

		 

		1

		1

		3

		8

		1

		 

		3

		1



		19

		21

		7

		1

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		1

		 

		2

		6

		 

		 

		3

		 



		20

		8

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		2

		2

		1

		 

		 

		1

		1

		 

		 

		 



		21

		8

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		2

		1

		3

		 

		 

		1

		 



		22

		14

		2

		 

		 

		4

		1

		 

		 

		 

		2

		1

		 

		 

		1

		2

		 

		1

		 

		 



		23

		5

		1

		 

		 

		2

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 



		24

		8

		1

		1

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		2

		 

		1

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		1



		25

		6

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		3

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		2

		 



		26

		3

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		1

		 



		27

		6

		 

		 

		 

		2

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		3

		 



		28

		3

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		2

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 



		29

		3

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		1

		 

		 

		 

		 



		30

		8

		 

		 

		 

		1

		2

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		4

		 

		 

		1

		 



		31

		5

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		2

		 

		 

		2

		1

		 

		 

		 

		 

		 



		32

		17

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		2

		 

		1

		1

		 

		11

		 

		1

		 

		1



		33

		3

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		1

		 



		34

		5

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		1

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 

		2

		 



		35

		2

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 



		36

		4

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		2

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 



		37

		3

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 

		 

		 

		1

		 



		38

		5

		 

		 

		 

		 

		1

		1

		1

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		 



		39

		10

		1

		 

		 

		 

		 

		 

		1

		1

		1

		1

		1

		1

		 

		1

		 

		 

		2

		 



		40

		18

		 

		 

		 

		3

		 

		 

		1

		 

		2

		 

		4

		 

		1

		3

		 

		1

		2

		1



		41

		45

		 

		 

		 

		3

		3

		2

		3

		 

		3

		2

		17

		 

		1

		2

		1

		2

		5

		1



		42

		61

		5

		 

		6

		 

		8

		 

		4

		3

		4

		 

		15

		 

		3

		3

		 

		4

		4

		2



		43

		68

		7

		 

		3

		4

		4

		1

		5

		2

		3

		5

		7

		2

		1

		5

		6

		4

		3

		6



		Gesamt

		968

		165

		11

		17

		48

		30

		7

		60

		39

		78

		24

		69

		21

		133

		150

		12

		17

		65

		22





Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0

0. davon auf einer Normalstation behandelt

0. davon auf einer Intensivstation behandelt, aber nicht beatmet

0. davon auf einer Intensivstation behandelt und beatmet



Zu den Fragen 3 b) aa) bis cc) liegen der Landesregierung nur eingeschränkte Informationen vor. Nach § 9 Absatz 1 Nr. 1. lit. o) IfSG ist eine intensivmedizinische Behandlung meldepflichtig und dies kann in der RKI-Meldesoftware Survnet durch die Gesundheitsämter auch eingegeben werden. Von den Gesundheitsämtern in sechs Landkreisen, die eine von Survnet abweichende Meldesoftware nutzen, werden keine entsprechenden Daten übermittelt. Eine Meldepflicht für eine Beatmungspflichtigkeit besteht nicht.



Kumulierte Daten zu den in einem bestimmten Zeitraum vorhandenen Intensiv- / Beatmungsbetten sind nicht abrufbar, da sie im IVENA-System tagesaktuell ausgewiesen und somit im Vergleich zum Vortag täglich überschrieben werden. In diesem Zusammenhang wird auf die täglichen Lagebilder des IMKS verwiesen, die auch dem parlamentarischen Raum zur Verfügung gestellt werden und online abrufbar sind.

Tab. 5: Anzahl hospitalisierter laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle im Land Brandenburg, die intensivmedizinisch behandelt wurden.

		Meldewoche

		Gesamtergebnis

		LK Barnim

		LK Dahme-Spreewald

		LK Elbe-Elster

		LK Havelland

		LK Märkisch-Oderland

		LK Oberhavel

		LK Oberspreewald-Lausitz

		LK Oder-Spree

		LK Potsdam-Mittelmark

		LK Teltow-Fläming

		SK Cottbus

		SK Frankfurt (Oder)



		12

		3

		1

		

		

		2

		

		

		

		

		

		

		

		



		13

		11

		2

		1

		1

		3

		1

		

		

		1

		1

		

		1

		



		14

		8

		1

		2

		

		

		

		

		1

		

		4

		

		

		



		15

		9

		2

		

		

		3

		1

		1

		

		

		2

		

		

		



		16

		7

		2

		

		

		

		1

		

		

		

		4

		

		

		



		17

		1

		

		

		

		

		

		

		

		1

		

		

		

		



		18

		3

		

		

		

		1

		1

		

		

		

		1

		

		

		



		22

		1

		

		

		

		

		

		

		1

		

		

		

		

		



		25

		1

		1

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		28

		1

		

		

		

		

		

		

		1

		

		

		

		

		



		34

		1

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		1

		

		



		35

		1

		

		

		

		

		

		

		

		

		1

		

		

		



		39

		1

		

		

		

		

		

		

		

		1

		

		

		

		



		41

		5

		

		

		

		

		

		

		

		3

		1

		

		

		1



		42

		7

		

		

		

		

		1

		

		

		3

		1

		1

		1

		



		43

		2

		

		

		

		

		

		

		

		1

		

		

		1

		



		Gesamt

		62

		9

		3

		1

		9

		5

		1

		3

		10

		15

		2

		3

		1





Datenstand 26.10.2020, 13.00 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0

1. Wie viele mit SARS-CoV-2 Infizierte sind an COVID-19 verstorben? Bitte nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten.



Zu Frage 4: In Survnet werden Sterbefälle von COVID-19 dokumentiert. Hierbei können folgende Gründe für den Tod angegeben werden:

· an der gemeldeten Krankheit, 

· aufgrund anderer Ursache 

· unbekannt 

Tab. 6: Anzahl laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle im Land Brandenburg, die verstorben sind.

		

		Gesamt

		an der gemeldeten Krankheit

		aufgrund anderer Ursache

		Grund unbekannt



		Land Brandenburg

		184

		137

		32

		15





Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0

Tab. 7: Anzahl laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis, die an COVID-19 verstorben sind.

		Meldewoche

		Gesamt

		LK Barnim

		LK Dahme

		LK Elbe

		SK Frankfurt

		LK Havelland

		LK Märkisch

		LK Oberhavel

		LK Oberspreewald

		LK Oder

		SK Potsdam

		LK Potsdam

		LK Teltow



		12

		2

		

		

		

		

		

		

		2

		

		

		

		

		



		13

		10

		

		

		1

		

		1

		1

		2

		

		

		5

		

		



		14

		41

		5

		4

		

		

		2

		

		2

		

		

		19

		9

		



		15

		30

		12

		1

		

		

		1

		3

		1

		1

		

		9

		2

		



		16

		19

		6

		

		

		

		

		

		

		1

		1

		5

		6

		



		17

		18

		2

		1

		

		

		

		

		

		

		1

		4

		9

		1



		18

		5

		2

		2

		

		

		

		

		

		

		

		

		1

		



		19

		1

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		1

		

		



		20

		1

		

		

		

		

		

		

		1

		

		

		

		

		



		22

		2

		

		

		

		

		

		

		1

		

		

		

		1

		



		23

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		24

		1

		

		

		

		

		

		

		1

		

		

		

		

		



		27

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		32

		1

		

		

		

		

		

		

		

		

		1

		

		

		



		39

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		41

		4

		

		

		

		1

		

		

		

		

		3

		

		

		



		42

		2

		

		

		1

		

		

		1

		

		

		

		

		

		



		43

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		Gesamt

		137

		27

		8

		2

		1

		4

		5

		10

		2

		6

		43

		28

		1





Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0

Wie viele mit SARS-CoV-2 Infizierte sind mit COVID-19 verstorben? Bitte nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten.

Zu Frage 5: Die Antwort ist der Tabelle 8 zu entnehmen.

Tab. 8: Anzahl laborbestätigter SARS-CoV-2 Fälle nach Meldewoche und Land- bzw. Stadtkreis, die aufgrund anderer Ursache verstorben sind.

		Meldewoche

		Gesamt

		LK Barnim

		SK Brandenburg

		LK Elbe

		SK Frankfurt

		LK Havelland

		SK Potsdam

		LK Potsdam

		LK Teltow

		LK Uckermark



		12

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		13

		1

		

		

		

		

		

		

		

		

		1



		14

		11

		1

		

		1

		

		1

		2

		

		5

		1



		15

		6

		1

		

		

		

		1

		1

		

		3

		



		16

		2

		

		

		

		

		

		1

		

		1

		



		17

		1

		

		

		

		

		

		1

		

		

		



		18

		3

		

		

		

		

		

		

		1

		2

		



		19

		2

		

		1

		

		

		

		

		1

		

		



		20

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		22

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		23

		1

		

		

		

		

		

		

		1

		

		



		24

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		27

		1

		

		

		

		

		

		

		

		1

		



		32

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		39

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		41

		1

		

		

		

		1

		

		

		

		

		



		42

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		43

		3

		

		

		

		

		

		

		

		

		3



		Gesamt

		32

		2

		1

		1

		1

		2

		5

		3

		12

		5





Datenstand 26.10.2020, 01.30 Uhr. Quelle: SurvNet@RKI 3.0

1. Wie viele Verstorbene, die mit SARS-CoV-2 infiziert waren, wurden obduziert? Bitte nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten.



Zu Frage 6: Im Geschäftsbereich des Brandenburgischen Landesinstituts für Rechtsmedizin (BLR) wurden bisher 3 Verstorbene mit einem positiven Covid –19-Testergebnis obduziert. Davon wurden zwei Verstorbene als an Covid-19 verstorben eingestuft, eine Person als mit Covid-19 verstorben. Weitere Informationen liegen der Landesregierung nicht vor.

1. Wie viele PCR-Testungen zum Nachweis des SARS-CoV-2 wurden ab der 11. Kalenderwoche in Brandenburg durchgeführt? Bitte nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten. 



Zu Frage 7: Der Landesregierung liegen zur Anzahl der im Land Brandenburg durchgeführten PCR-Testungen zum Nachweis des SARS-CoV-2 keine Informationen vor, da dies nicht meldepflichtig ist.

1. Welche Kosten sind durch Testungen zum Nachweis des SARS-CoV-2 ab der 11. Kalenderwoche für das Land Brandenburg und die Kommunen entstanden? Bitte nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten.



Zu Frage 8: Es wird auf die Antwort zu Frage 7 verwiesen. Der Landesregierung liegen keine Informationen zu den Kosten aller im Land Brandenburg durchgeführten PCR-Testungen zum Nachweis des SARS-CoV-2 vor.

Welche Kosten sind durch zusätzliche persönliche Schutzausrüstung im öffentlichen Dienst in Bezug auf das SARS-CoV-2 ab der 11. Kalenderwoche für das Land Brandenburg und die Kommunen entstanden?  Bitte nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen bis heute auflisten.

Zu Frage 9: 

Vorbemerkung: Zur persönlichen Schutzausrüstung (PSA) gehören gemäß RKI Schutzkittel, Einweghandschuhe, mindestens dicht anliegender MNS (mehrlagiger medizinischer Mund-Nasen-Schutz) bzw. Atemschutzmaske und Schutzbrille (https://www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges_Coronavirus/Hygiene.html). Alltagsmasken gehören nicht zur PSA. Einzelne Ressort beziehen sich in ihren Zuarbeiten auf diese Definition, andere haben auch die Kosten für weitere damit im Zusammenhang stehende Mittel und Materialien übermittelt.

Die vorliegenden Angaben zu bei den einzelnen Ressorts entstandenen Kosten im Zusammenhang mit der Beschaffung persönlicher Schutzausrüstung sind den nachfolgenden Übersichten zu entnehmen.

Ministerium des Innern und für Kommunales

Am 19. März 2020 wurde die Zentralstelle und Serviceeinrichtung für das Beschaffungswesen (ZfB) / Zentraldienst der Polizei (ZDPol) mit der Durchführung der Logistik für die Beschaffungen, die der Bund für die Länder durchführte (im nachfolgenden „Bundeslieferungen“), beauftragt.



Nachdem die Bundeslieferung zunächst nicht in der durch den Bund den Bundesländern angekündigten Höhe erfolgten, wurde im Land Brandenburg durch den Interministeriellen Koordinierungsstabes „Corona“ der Landesregierung (IMKS) eine eigene Beschaffung vorgesehen, die zunächst die Lücke zwischen den avisierten Bundeslieferungen und dem Bedarf decken sollte. Um die Wege zu verschlanken, wurde am 6. April 2020 der Zentraldienst der Polizei mit der Bildung und Leitung einer Task Force Beschaffung beauftragt, die zum Ziel hatte, Beschaffungsangebote so vorzubereiten, dass der IMKS über diese entscheiden kann. Der Bedarf wurde von dem IMKS vorgegeben. Auch die Landesbeschaffungen wurden durch ZfB/ZDPol in Wünsdorf vorgenommen und nach dem von dem IMKS vorgegebenen Verteilerschlüssel, der schon für die Bundeslieferungen anzuwenden war, verteilt. 



Die Ausgaben für diese Beschaffungen bis 30.09.2020 beliefen sich auf insgesamt 24.831.928 Euro



Im Zuge der Umsetzung der Corona-Schutzmaßnahmen 2020 wurden für die persönlichen Schutzausrüstungen insbesondere folgende Beschaffungen realisiert:

· Geräte, Ausstattungs- und Ausrüstungsgegenstände:

(z. B. Spuckschutzwände, Entkeimungsbox, Desinfektionsspender, 

Fieberthermometer, Bodenmarkierungen)

· Verbrauchsmittel:

(Flächen- und Handdesinfektionsmittel, Schutzhandschuhe,

Mundschutz (OP-Masken, FFP-Masken etc.), Schutzbrillen, Vliestücher)

· Gesundheitsfördernde Maßnahmen:

(Türklinkenaufsätze, Stoffmasken)



Darüber hinaus erfolgten seitens des MIK Corona bedingte zentrale Beschaffungen aus dem Polizeibudget wie folgt:



		Zentrale Beschaffung für Polizei BB durch ZDPol

		115.319 €



		Beschaffung durch Polizeipräsidium BB

		582.095 €



		Beschaffung durch Hochschule der Polizei BB

		63.882 €



		Gesamtsumme (o. Landesreserve)

		761.297 €







Derzeit befindet sich die Beschaffung einer Landesreserve MIK (Monatsbedarf) incl. Polizei Land BB in Höhe von 1.274.669 Euro in der Bearbeitung.



Zahlen der Eigenbeschaffung durch die Kommunen liegen dem MIK nicht vor. Die geforderte Aufstellung nach Landkreisen und einzelnen Kalenderwochen wäre mit einem extrem hohen nicht vertretbaren personellen Aufwand verbunden und in dem vorgegebenen Zeitrahmen nicht durchführbar.

Ministerium der Justiz

Die folgende Tabelle enthält Angaben zu den Ausgaben des MdJ sowie des gesamten Geschäftsbereichs (Gerichte, Staatsanwaltschaften, Justizvollzugsanstalten, ZenIT). Die Zahlen enthalten neben Ausgaben für Geräte, Ausstattungs- und Ausrüstungsgegenstände (z.B. Fieberthermometer, Spuckschutzwände, Desinfektionsmittelspender, Bodenmarkierungen) auch Ausgaben für Verbrauchsmittel (z.B. Hand- und Flächendesinfektionsmittel, Desinfektionstücher, FFP-Masken, OP-Masken, Schutzbrillen, Schutzhandschuhe).

		Kalenderwoche (KW)

		Gesamtbetrag
pro KW in EUR

		 

		Monat

		Gesamtbetrag pro Monat in EUR



		 

		 

		 

		 

		 



		11

		2.455,16

		 

		März

		969,14



		12

		927,85

		 

		April

		239,05



		13

		1.862,36

		 

		Mai

		5.024,69



		14

		12.203,18

		 

		Juni 

		3.448,94



		15

		8.094,58

		 

		Juli 

		6.433,36



		16

		9.620,64

		 

		August

		47,8



		17

		22.412,94

		 

		September

		230,48



		18

		13.309,66

		 

		Oktober

		834,12



		19

		27.536,89

		 

		Gesamtbetrag 

		17.227,58



		20

		21.765,86

		 

		 

		 



		21

		15.567,39

		 

		 

		 



		22

		30.340,12

		 

		 

		 



		23

		33.979,23

		 

		 

		Weitere Kosten in EUR



		24

		11.506,93

		 

		 

		 



		25

		21.186,44

		 

		Keine zeitliche Zuordnung möglich

		84.609,43



		26

		7.397,21

		 

		 

		 



		27

		5.497,13

		 

		 

		 



		28

		2.1335,1

		 

		 

		 



		29

		1.500,94

		 

		 

		 



		30

		3.566,09

		 

		 

		 



		31

		5.132,53

		 

		 

		 



		32

		9.082,03

		 

		 

		 



		33

		4.185,40

		 

		 

		 



		34

		6.541,99

		 

		 

		 



		35

		2.132,78

		 

		 

		 



		36

		14.490,85

		 

		 

		 



		37

		7.848,97

		 

		 

		 



		38

		1.856,40

		 

		 

		 



		39

		5.808,46

		 

		 

		 



		40

		14.899,25

		 

		 

		 



		41

		5.073,07

		 

		 

		 



		42

		1.617,26

		 

		 

		 



		43

		4.369,11

		 

		 

		 



		

		

		 

		 Gesamtbetrag

		 456.940,81



		

		

		

		

		





Ministerium für Landwirtschaft, Umwelt und Klimaschutz

[bookmark: Beginn_Text]

		Datum

		Produkt

		Gesamtkosten



		18. Mai 2020

		

		149,46 €



118,93 €



		24. August 2020

		

		1.701,72 €



		08. September 2020

		

		291,392 €



103,05 €



6,45 €

51,30 €



		09. September 2020

		

		261,95 €



		24. September 2020

		

		231,89 €

107,80 €



		29. September 2020

		

		34,20 €



		

		

		3058,14 €







Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kultur



		Kalenderwoche

		Gesamtpreis 



		KW 20

		8,25 €



		KW 20

		8,25 €



		KW 35

		159,90 €



		

		176,40 €





Ministerium für Bildung, Jugend und Sport

		Landkreis /kreisfreie Stadt

		Kosten für persönliche Schutzausrüstung

(in €)

		Kalenderwoche



		 

		 

		 



		Brandenburg an der Havel

		18,90

		18



		

		210,58

		25



		Cottbus

		17,99

		17



		

		149,95

		22



		

		9,57

		23



		Frankfurt (Oder

		30,53

		14



		

		371,25

		19



		

		590,29

		20



		

		374,75

		21



		

		556,05

		22



		

		35,97

		35



		

		151,55

		38



		

		62,86

		39



		Potsdam

		767,39

		12



		

		427,94

		14



		

		219,50

		16



		

		249,90

		18



		

		107,96

		21



		

		285,60

		22



		

		370,19

		25



		

		486,91

		34



		

		2.068,00

		35



		

		188,87

		42



		Barnim

		226,30

		20



		

		72,81

		39



		

		239,60

		41



		Dahme-Spreewald

		64,64

		41



		Havelland

		199,90

		22



		Märkisch-Oderland

		879,84

		20



		

		437,17

		22



		Oberhavel

		99,95

		22



		

		99,95

		34



		Oder-Spree

		599,80

		19



		

		610,18

		20



		

		188,58

		39



		Ostprignitz-Ruppin

		284,34

		19



		

		155,77

		23



		

		888,00

		24



		

		288,10

		25



		

		168,26

		27



		

		99,95

		34



		

		99,95

		36



		

		1.739,75

		37



		

		64,34

		38



		

		1.039,36

		43



		Potsdam-Mittelmark

		18,90

		18



		

		210,58

		25



		

		3.102,00

		35



		Prignitz

		99,95

		22



		Teltow-Fläming

		28,35

		18



		

		46,36

		21



		

		285,56

		25



		

		5.170,00

		35



		Uckermark

		125,72

		39



		Zentrale Beschaffung für alle Landkreise /kreisfreien Städte

		699,69

		21



		

		4.470,34

		23



		

		5.973,03

		26



		

		4.545,40

		28



		

		5.930,79

		29



		

		648,10

		30



		

		1.947,27

		33



		

		1.459,63

		34



		

		1.227,40

		35



		

		11.965,47

		36



		

		1.921,95

		37



		

		5.776,48

		38



		

		13.956,96

		39



		

		2.315,70

		40



		

		32.420,38

		41



		

		17.080,82

		43



		

		Gesamtbetrag: 137.813,98 

		





Ministerium für Infrastruktur und Landesplanung

		 

		Kosten PSA in €



		2020

		MIL



		11 KW

		5.000,00



		12 KW

		5.000,00



		18 KW

		8.223,80



		19 KW

		6.000,00



		20 KW

		9.104,85



		21 KW

		3.000,00



		22 KW

		7.0166,25



		24 KW

		265,24



		27 KW

		5.000,00



		30 KW

		10.000,00



		31 KW

		10.000,00



		36 KW

		233,73



		39 KW

		7.000,00



		41 KW

		399,80



		43 KW

		11.952,87



		Summe:

		15.1346,54



		

		

		

		

		





Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Energie

		Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Energie

		



		

		

		

		

		



		KW

		

		

		Gesamtpreis
brutto

		



		16

		

		

		148,93 €

		



		17

		

		

		477,25 €

		



		18

		

		

		800,00 €

		



		20

		

		

		1.170,00 €

		



		22

		

		

		45,99 €

		



		23

		

		

		647,28 €

		



		34

		

		

		2.040,92 €

		



		39

		

		

		88,50 €

		



		42

		

		

		940,00 €

		



		

		Insgesamt:

		 

		6.209,94 €

		



		

		

		

		

		



		

		

		

		

		



		

		

		

		

		



		Landesamt für Bergbau, Geologie und Rohstoffe



		

		

		

		

		



		KW

		

		

		

		Kosten



		19

		

		

		

		473,29 €



		33

		

		

		

		208,57 €



		

		

		

		Gesamtbetrag:

		681,86 €



		

		

		

		

		



		

		

		

		

		



		

		

		

		

		



		

		

		

		

		



		

		

		

		

		



		

		

		

		

		



		

		

		

		

		



		Landesamt für Mess- und Eichwesen Berlin-Brandenburg



		

		

		

		

		



		KW

		Datum

		Bezeichnung

		Gesamtpreis

		Standort



		17

		

		

		100,59 €

		Berlin



		20

		

		

		177,91 €

		



		20

		

		

		727,91 €

		



		22

		

		

		438,95 €

		



		22

		

		

		675,99 €

		



		21

		

		

		413,00 €

		



		20

		

		

		42,42 €

		



		20

		

		

		227,85 €

		



		24

		

		

		85,43 €

		



		27

		

		

		265,24 €

		



		28

		

		

		570,72 €

		



		33

		

		

		213,43 €

		



		36

		

		

		131,01 €

		



		36

		

		

		129,83 €

		



		42

		

		

		351,29 €

		



		20

		

		

		27,68 €

		



		22

		

		

		176,88 €

		



		25

		

		

		41,63 €

		



		20

		

		

		177,91 €

		Cottbus



		19

		

		

		181,93 €

		



		22

		

		

		87,78 €

		



		35

		

		

		171,16 €

		



		18

		

		

		48,04 €

		Eberswalde und Fürstenwalde



		19

		

		

		48,04 €

		



		20

		

		

		177,91 €

		



		20

		

		

		177,92 €

		



		19

		

		

		181,93 €

		



		19

		

		

		181,94 €

		



		22

		

		

		175,59 €

		



		35

		

		

		171,16 €

		



		20

		

		

		67,84 €

		



		13

		

		

		69,80 €

		Kleinmachnow



		20

		

		

		177,91 €

		



		19

		

		

		545,78 €

		



		21

		

		

		21,17 €

		



		22

		

		

		175,59 €

		



		22

		

		

		289,72 €

		



		24

		

		

		208,24 €

		



		22

		

		

		85,43 €

		



		28

		

		

		438,96 €

		



		35

		

		

		78,16 €

		



		35

		

		

		171,15 €

		



		38

		

		

		242,19 €

		



		43

		

		

		299,36 €

		



		19

		

		

		48,30 €

		



		Summe

		9.498,67 €

		 



		

		

		

		

		



		Gesamtkosten MWAE

		 

		 

		6.209,94 €

		



		Gesamtkosten LBGR

		 

		 

		681,86 €

		



		Gesamtkosten LME

		 

		 

		9.498,67 €

		



		 

		 

		 

		 

		



		Gesamtkosten Geschäftsbereich

		 

		 

		16.390,47 €

		











Ministerium für Soziales, Gesundheit, Integration und Verbraucherschutz

		Kalenderwoche

		Geschäftsbereich MSGIV



		17

		61,76 €



		18

		335,40 €



		20

		285,60 €



		22

		249,90 €



		26

		285,60 €



		31

		307,40 €



		35

		696,00 €



		38

		753,77 €



		39

		376,88 €



		40

		414,40 €



		42

		2.346,33 €



		43

		2.097,88 €



		Summe

		8.210,92 €
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		Ministerium der Finanzen und für Europa



Ministerium der Finanzen und für Europa



		KW

		Gezahlt

		

		

		

		

		

		



		12

		32,09 €

		

		

		

		

		

		



		17

		767,55 €

		

		

		

		

		

		



		18

		255,85 €

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		



		Summe

		1.023,40 €

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		Hier aufgeführt sind Ausgaben für persönliche Schutzausrüstung im Sinne von Masken bzw. Visieren 

und Einmalhandschuhen. 

		

		



		Nicht erfasst sind somit etwa Desinfektionsmittel, Desinfektionsspender oder ähnliches. 







Aus- und Fortbildungszentrum Königs Wusterhausen



		KW

		Kosten



		18

		212,15 €



		28

		10,00 €



		37

		5,99 €



		38

		24,90 €



		38

		9,90 €



		Summe

		262,94 €













Zentrale Bezügestelle des Landes Brandenburg



		KW

		Kosten



		15

		1.336,12 €



		30

		258,55 €



		32

		65,93 €



		39

		72,60 €



		41

		212,15 €



		41

		629,52 €



		42

		838,20 €



		42

		838,20 €



		Summe

		4.251,27 €







Finanzämter



		



		KW

		

Kosten für die persönliche Schutzausrüstung der Bediensteten 

in den Finanzämtern des Landes Brandenburg in €



		12

		33,87 €



		13

		14,00 €



		14

		82,09 €



		17

		774,83 €



		18

		28,42 €



		19

		1.168,25 €



		20

		3.125,57 €



		21

		177,74 €



		22

		4.010,45 €



		23

		658,60 €



		24

		2.030,80 €



		25

		1.206,17 €



		26

		898,56 €



		27

		310,63 €



		28

		1.379,26 €



		29

		251,45 €



		30

		113,59 €



		31

		565,10 €



		33

		304,60 €



		34

		543,65 €



		35

		59,13 €



		36

		174,00 €



		37

		888,27 €



		38

		846,24 €



		39

		49,82 €



		40

		95,69 €



		41

		115,32 €



		42

		480,77 €



		43

		446,46 €



		Summe

		20.833,33 €





		KW

		Gezahlt



		5 und 36

		8,00 €



		9 und 36

		55,00 €



		

		



		Summe

		63,00 €





